
DOCUMENTAZIONE NECESSARIA PER  I Mod. 730/2013 – Mod. UNICO/2013 

DICHIARAZIONE DEI REDDITI 2012 
(elenco dei documenti più ricorrenti da preparare per l’elaborazione della dichiarazione) 

 MOD.  730/2012 O MOD. UNICO/2012  REDDITI 2011 (se non è stato fatto con questo Caf) 

 CODICE FISCALE DEL DICHIARANTE, DEL CONIUGE  E DI TUTTI I FAMILIARI A CARICO ED 

INDICAZIONE DELL’EVENTUALE DISABILITA’ E RELATIVA PERCENTUALE 

 CUD 2013 REDDITI 2012 (E/O CUD 2012 PER I REDDITI 2012, PER PERIODI INFERIORI ALL’ANNO) 

 CERTIFICAZIONI DI LAVORI OCCASIONALI, DIRITTI D’AUTORE, RITENUTE D’ACCONTO E REDDITI 

DIVERSI: ES. CERTIFICAZIONE DEI DIVIDENDI AZIONARI, SE EMESSI (MOD. CUPE) 

 DATI CATASTALI DEI TERRENI E DEI FABBRICATI E LORO UTILIZZO (PRIMA CASA, PERTINENZA DI 

PRIMA CASA, SECONDA CASA, AFFITTATO, ECC.) E PER QUALE PERIODO DELL’ANNO 

 SPESE SANITARIE: VISITE SPECIALISTICHE, DENTISTICHE, ESAMI DI LABORATORIO, TERAPIE, 

RICOVERI; SCONTRINI DEI MEDICINALI CON O SENZA RICETTA (OTC,SOP) E OMEOPATICI, E DEI 

DISPOSTIVI MEDICI. FATTURE/RICEVUTE FISCALI/SCONTRINI PARLANTI DELL’OTTICO PER ACQUISTO 

LENTI/OCCHIALI DA VISTA 

 SPESE MEDICHE/ASSISTENZA SPECIFICA PER PORTATORI DI HANDICAP E VERBALE DI INVALIDITA’ 

 SPESE VETERINARIE 

 SPESE FUNEBRI 

 POLIZZE VITA, INFORTUNI (COMPRESA QUELLA DEL GUIDATORE), PREVIDENZA INTEGRATIVA 

 MUTUI PAGATI NELL’ANNO: CERTIFICAZIONE DEGLI INTERESSI E DEGLI ONERI ACCESSORI. ROGITO 

D’ACQUISTO E CONTRATTO DI MUTUO (se non già consegnati gli anni precedenti); FATTURE DEL 

NOTAIO (del mutuo e dell’acquisto) PER I MUTUI INIZIATI NEL 2012 

 TASSE SCOLASTICHE (SCUOLE MEDIE E SUPERIORI) E UNIVERSITARIE, MASTER UNIVERSITARI 

 SPESE DI RISTRUTTURAZIONE DEGLI IMMOBILI (36% - 50%) 

 SPESE PER INTERVENTI DI RISPARMIO ENERGETICO (55%) 

 ASSEGNI DI MANTENIMENTO ALL’EX CONIUGE E ULTIMA SENTENZA DI SEPARAZIONE/DIVORZIO, 

OLTRE AL CODICE FISCALE DELL’EX CONIUGE 

 RISCATTO ANNI DI LAUREA PER SE’ O PER I FAMILIARI A CARICO, RICONGIUNZIONI DI PERIODI 

PENSIONISTICI, CONTRIBUTI OBBLIGATORI (COMPRESO S.S.N. DELL’RC AUTO/MOTO/VEICOLI) 

 VERSAMENTO CONTRIBUTI INPS PER I COLLABORATORI FAMILIARI (COLF/BADANTI/GIARDINIERI) 

 EROGAZIONI LIBERALI PER ONLUS O ONG  

 EROGAZIONI LIBERALI AGLI ENTI CENTRALI DELLE ISTITUZIONI RELIGIOSE    

 ACCONTI IRPEF/ADDIZIONALE COMUNALE PAGATI/COMPENSATI CON MOD. F24 

 I MOD. F24 DELL’IMU PAGATA NEL 2012 

 CONTRATTI DI AFFITTO DEGLI IMMOBILI, OPZIONE PER LA CEDOLARE SECCA (RACCOMANDATA 

ALL’INQUILINO, REGISTRAZIONE CON MOD. 69 O MOD. SIRIA, VERSAMENTI MOD. F24 PER LA 

CEDOLARE SECCA (NOVITA’ DEL 2011) 

IMPORTANTE 

TUTTA LA DOCUMENTAZIONE VA PRESENTATA GIA’ FOTOCOPIATA 

 E SIGLATA IN UN ANGOLO, E VERRA’ RESTITUITA A FINE ELABORAZIONE. 

AGGIUNGERE LA FOTOCOPIA DI UN DOCUMENTO D’IDENTITA’  

DEL DICHIARANTE E DEL CONIUGE DICHIARANTE. 

IL CAAF NON RITIRA ORIGINALI. 


